

# О туристах, транспорте и МУПах

КОМИССИИ



Ольга Лилеева и Артур Ефремов.

## Нарушителей – на суд общественности

Заместитель руководителя аппарата мэрии Ольга Лилеева, курирующая сферу туризма, проинформировала членов комиссии по экономике и развитию города об итогах реализации муниципальной программы развития туризма в Ярославле в 2017 году и о том, что делается для наращивания туристического потенциала города. За 2017 год въездной туристический поток в город Ярославль увеличился на 48 процентов и составил 1 миллион 181 турист и экскурсант. Выслушав ее выступление, депутаты отметили, что в условиях недостаточного финансирования удалось сделать немало для привлечения туристов в Ярославль. Комиссия рекомендовала мэрии и в 2018 году продолжить деятельность по развитию туризма в Ярославле, а также рассмотреть возможность увеличения объема бюджетных средств на

финансовое обеспечение необходимых мероприятий.

В том, насколько эффективно используются земельные ресурсы города, перед депутатами отчитался директор департамента архитектуры и земельных отношений Алексей Скворцов. Муниципальная земля – один из основных резервов пополнения городского бюджета. В минувшем году был заключен 231 договор купли-продажи земельных участков на сумму более 72,5 миллиона рублей, за 5 месяцев 2018 года – 63 договора на сумму свыше 26 миллионов рублей. В качестве арендной платы за земельные участки в 2017 году поступило около 727 миллионов рублей, а за 5 месяцев 2018 года – свыше 256 миллионов. Депутатов интересовало, какие меры предпринимаются для взыскания арендных платежей с неплательщиков, какая работа ведется с самовольными захватчиками земельных участков. Было пред-

ложено даже опубликовать список злостных неплательщиков в СМИ, вынести их на всеобщее обозрение, так как «общественный кнут – лучшая мера воздействия».

## Шанхай ликвидирован

Заместитель мэра по вопросам социально-экономического развития города Алексей Торопов рассказал о ходе работ по замене нестационарных торговых объектов на торговые точки нового образца. Всего заключено 648 договоров на право размещения НТО, 508 из которых соответствуют утвержденной визуализации, 46 НТО старого образца демонтированы предпринимателями, 14 не требуется замена, а 85 объектов будут демонтированы, поскольку предприниматели не выполнили условия договора. «Работа проделана большая. Шанхай у нас в Ярославле исчез», – сказал заместитель мэра.

Обсудили депутаты и судьбу рынка «Невская ярмарка» в Дзержинском районе. Как пояснил Алексей Торопов, на его месте вскоре планируется построить современную торговую галерею. Предпринимателям же «Невской ярмарки» временно будут предоставлены компенсационные места на близлежащем участке.

Вернулись депутаты и к вопросу об организации платного парковочного пространства в Ярославле. По словам начальника управления городского пассажирского транспорта Сергея Волканевского, 1 августа должно быть принято постановление о порядке заключения концессионных соглашений о платном парковочном пространстве. Проведение конкурса и заключение концессионного соглашения должно занять не более 149 дней. Разработана «дорожная карта» по развитию платного парковочного пространства Ярославля. Как сказал Волканевский, при наличии технической возможности во время ремонта городских автодорог будут создаваться дополнительные парковочные места, ориентировочно от 50 до 150. Уже в нынешнем году на улице Чайковского будет обустроено 41 место. Кроме того, при благоустройстве 120 дворовых территорий запланировано создание парковок на 600 мест.

## МУПы на контроле

Постоянная комиссия по вопросам управления и распо-

ряжения муниципальной собственностью заслушала информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий, акционерных обществ, 100 процентов акций которых находятся в муниципальной собственности, и муниципальных автономных учреждений за 2017 год. С докладом по этому вопросу выступил перед депутатами заместитель мэра Алексей Торопов. В Ярославле насчитывается 22 организации муниципального сектора, общая численность работающих в них – более 5 тысяч человек. Совокупные доходы по итогам 2017 года составили почти 4,5 миллиона рублей, что на 6 процентов выше, чем в 2016 году. Из 22 предприятий 15 сработали с прибылью, 7 показали убыток: АО «Яргорэлектротранс», МУП «Яргортранс», АО «Ярославль-заказчик», АО «Горстройзаказчик», МУП «Вознесенский», МУП «ГТВЦ» и МУП «Ярмарки Дзержинского района».

Вопрос о работе городских предприятий депутаты держат на постоянном контроле, представители муниципалитета работают в составе отраслевых балансовых комиссий и советов директоров акционерных обществ. Комиссия приняла информацию к сведению и рекомендовала контрольно-счетной палате Ярославля также направить в муниципалитет заключение о результатах финансово-хозяйственной деятельности отдельных городских предприятий.

# Раздельному мусору – да, свалкам – нет

ЭКОЛОГИЯ

**Совместное заседание двух постоянных комиссий муниципалитета – по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства и по экономике и развитию города – 21 июня было посвящено практически одной теме, которую можно назвать «мусорной».**



На совместном заседании двух комиссий.

О состоянии и перспективе развития полигона ТБО «Скоково», оценке уровня его экологического влияния на Ярославль депутатам докладывал заместитель директора областного департамента охраны окружающей среды и природопользования Михаил Сорокин. По предоставленной информации, «Скоково» функционирует более 40 лет, в настоящее время объем накопленных отходов составляет 46,8 процента от проектной вместимости. По словам Михаила Сорокина, эксплуатация полигона осуществляется согласно нормативным требованиям. Весь автотранспорт с отходами проходит весовой, ра-

диационный и морфологический контроль. Для мониторинга экологической ситуации в районе «Скоково» департаментом проводятся регулярные рейдовые обследования реки Норы и прилегающих территорий.

Как пояснил Михаил Сергеевич, в настоящее время готовится соглашение между правительством Москвы и правительством Ярославской области о предоставлении нам трансферта в размере 500 миллионов рублей. Большую часть «московских денег» планируется вложить в развитие материально-технической базы «Скоково», в частности, в закупку новых бульдозеров, са-

мосвалов, уплотнителя мусора. 100 миллионов предусмотрено муниципальным районам и в первую очередь Ярославскому – на закрытие объектов размещения ТКО на их территориях.

Присутствовавших на комиссии интересовал вопрос, будет ли обустроен новый полигон. Как выяснилось, пока этого не предвидится, а вот новый завод по утилизации отходов появится в 2018 году. Уже подписано инвестиционное соглашение с «Экогрупп» на 5 миллиардов рублей. Что касается «столичного мусора», то пока соглашение между «Скоково» и московской организацией «Экотехпром»

подписано до 2018 года. В сутки из Москвы должны привозить не более 500 тонн мусора, в перерасчете на год – до 200 000 тонн отходов, что составляет 4 процента от остаточной вместимости полигона.

Депутаты выслушали предоставленную информацию и приняли ее к сведению.

О том, как будут вывозиться в городе твердые бытовые отходы, депутатам рассказал Виталий Шубин, заместитель генерального директора ООО «Хартия», регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории города. С 1 сентября региональный оператор обязан обеспечивать сбор, транспортировку, обработку, утилизацию, обезвреживание, захоронение ТКО на территории Ярославской области.

Контейнерные площадки города будут оборудованы контейнерами для раздельного сбора мусора. А населению предложат заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО. Вывозить мусор будут на новеньких мусоровозах, соответствующих

стандартам Евро-4 и Евро-5. Региональный оператор намерен активно внедрять в городе раздельный сбор мусора.

В городе продолжается работа по борьбе с несанкционированными свалками. По словам первого заместителя директора ДГХ Натальи Шетневой, в 2018 году на эти цели было выделено более полутора миллионов рублей. Начиная с 15 апреля в Ярославле ликвидировано 125 незаконных свалок и вывезено 4611 кубических метров мусора. Наибольшее количество свалок выявлено во Фрунзенском и Красноперекопском районах – 75, в Кировском – 18, в Ленинском – 12, в Заволжском – 11, в Дзержинском районе – 9.

– Мы ведем регулярную работу по выявлению несанкционированных мест скопления отходов, но через некоторое время свалки вновь появляются, – сказала Наталья Шетнева. – Для сбора мусора у нас недостаточно специализированных мест, в городе порядка 900 контейнерных площадок, но чисто бывает там, где не мусорят.

Подготовила Мария ПАВЛОВА. Фото с сайта city-yaroslavl.ru